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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DO TRABALHO, EMPREGO E 

RENDA DE PIRACICABA, REALIZADA NO DIA 26/02/2025. 

 
Presentes/Membros: José Luiz Ribeiro - Titular – Secretaria do Trabalho, Emprego e 

Renda; Paulo Minharo Junior – Suplente - Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda; 

Arlete da Mota Trevelim Rocha – Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do 

Trabalho; Wagner da Silveira – Titular – Indústria e Presidente do Conselho Municipal 

de Trabalho, Emprego e Renda; Milton Costa – Titular – Indústria; Paulo Estevam de 

Camargo - Titular – Indústria. 

Justificados: Emerson Machado Cavalheiro – Suplente/Indústria- Trabalhadores; 

Homero Scarso – Suplente/Indústria- Empregadores; Marcelo Arruda Marques – 

Titular/Serviços- Empregadores; Ophir Figueiredo Junior – SENAI.  

Convidados: Giordana C. Zani – SENAC; Renata Prats Tomé – SENAC; Edson B. dos 

Santos - SINTICOMPI.  

Aos vinte e seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às nove horas 1 

e trinta minutos, na Sede do Sindicato dos Metalúrgicos de Piracicaba e Região, 2 

localizado a Rua Prudente de Moraes, 914 – Centro - Piracicaba, realizou-se a reunião 3 

ordinária do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER). A 4 

reunião iniciou-se com o Sr. Wagner da Silveira Presidente do Conselho Municipal do 5 

Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba (CTER) o qual agradeceu a presença de todos 6 

e fez a leitura da pauta que tratou sobre: 1. Apreciação da ata anterior; 2. Apresentação 7 

dos novos Membros do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Renda de 8 

Piracicaba; 3. Abertura para os Informes das Bancadas. Após finalizar a leitura passa a 9 

palavra para o Secretário Municipal do Trabalho, Emprego e Renda e titular da Bancada 10 

do Poder Público do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba 11 

(CTER) o Sr. José Luiz Ribeiro que apresenta o seu suplente Sr. Paulo Minharo Júnior 12 

que ocupa o cargo de gerente na Secretaria do Trabalho, Emprego e Renda de 13 

Piracicaba o qual agradece a oportunidade de estar participando do Conselho e diz que 14 

está à disposição para auxiliar no que for necessário. Após o Sr. Wagner da Silveira 15 

Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba solicita 16 

que seja disponibilizado o calendário da reunião bimestral para os membros das 17 

bancadas e também pedi que os membros que não estão comparecendo às reuniões 18 

sejam notificados através dos segmentos que eles representam para que sejam 19 

substituídos. O Sr. José Luiz Ribeiro membro titular e Secretário do Trabalho, Emprego e 20 

Renda sugere passar a agenda das reuniões para o gabinete do Prefeito Sr. Hélio 21 

Donizete Zanatta para ciência. A Sra. Arlete da Mota Trevelim Rocha Secretária Executiva 22 

do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho informa que as atas das reuniões terão que 23 

ser anexadas no sistema SEM PAPEL e solicita que os membros que não possírem 24 

cadastro realizarem o mesmo, pois as assinaturas das atas serão por meio deste sistema. 25 

O Sr. José Luiz Ribeiro membro titular do Poder Público informa que a Secretaria foi 26 

desmembrada e mudou a nomenclatura e diz que na última gestão era Secretaria de 27 

Desenvolvimento Econômico, Trabalho e Turismo e agora na atual gestão é Secretaria do 28 

Trabalho, Emprego e Renda de Piracicaba, com esta alteração algumas áreas estão 29 

sendo reestruturadas para melhor atender a população. O Sr. José Luiz Ribeiro comenta 30 

que está entrando em contato com deputados para conseguir trazer verbas para o 31 
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município para realizar cursos em diversas áreas que possam direcionar o cidadão para o 32 

mercado de trabalho ou para o empreendedorismo e acrescenta que também está 33 

realizando parcerias com empresas, exemplo disso é a parceria com a ElringKlinger do 34 

Brasil que irá realizar o curso de Mecânica para Mulheres nos dias 18 e 19 do mês de 35 

março em homenagem ao dia da Mulher juntamente com o Sindicato dos Metalúrgicos de 36 

Piracicaba e Região que irá disponibilizará o espaço. A Sra. Arlete da Mota Trevelim 37 

Rocha Secretária Executiva do CTER e Gestora do Fundo do Trabalho diz que no dia 25 38 

de março será realizada a Ação de Empregabilidade da Mulher em parcerias com mais de 39 

40 empresas que disponibilizarão mais de 700 vagas de emprego. O Sr. Milton Costa – 40 

Titular – Indústria comenta que as mulheres estão procurando se qualificar para 41 

exercerem funções dentro da construção civil, com assentamento de tijolos. O Sr. Wagner 42 

da Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de 43 

Piracicaba diz que as mulheres estão procurando o mercado metalúrgico e diz que as 44 

mulheres são mais organizadas e aceita com mais facilidade as normas que as empresas 45 

exigem. O Sr. Paulo Minharo Júnior – Suplente do Poder Público diz que na linha de 46 

produção da Hyundai a maioria é mulher. Para finalizar a pauta o Sr. José Luiz Ribeiro 47 

membro titular do Poder Público pede o apoio do Conselho Municipal do Trabalho, 48 

Emprego e Renda de Piracicaba para aprovar as ações realizadas pela secretaria. O Sr. 49 

Wagner da Silveira Presidente do Conselho Municipal do Trabalho, Emprego e Renda de 50 

Piracicaba encerra a reunião agradecendo a presença de todos. Eu, Arlete da Mota 51 

Trevelim Rocha, secretária executiva do CTER, redigi a presente ata, a qual assinam. 52 
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